

菲律宾九人组团来泉试针灸

九病皆见效，异国患者赞中医神奇



近日，泉州的中医诊室里来了群特殊的客人——9位来自菲律宾的“求医团”成员。他们中，有祖籍晋江的侨胞，有土生土长的菲律宾人，还有在菲工作的加拿大人。不同的身份背后，是九种各异的顽疾：有人两年睁不开眼，有人受呼吸暂停综合征折磨，有人常年胃胀难消……一趟泉州之行，让他们在银针下见证了奇迹——数次针灸治疗后，所有病症均见好转，众人不约而同感叹：“中医，太神奇了！”

■融媒体记者 陈玲红 王柏峰
通讯员 陈玮铭 连文元 文/图



A 眼疾两年求医无门 侨胞闻乡音来泉试针

昨天上午，泉州市中医院针灸科一如往常热闹，针灸大厅没位置了，菲律宾“求医团”被安排在一单独的诊室里。

提起治疗效果，祖籍晋江的78岁菲律宾华侨林廷宣难掩激动：“太神奇了！”两年前，林廷宣突然感觉眼部压力剧增，眼皮像被粘住一般，只能眯成一条缝。“医生检查时，得用手把我眼皮撑开。”他辗转加拿大、香港看了十多位医生，结论始终是“查无病因”。红外线照射、刮刀治疗等各种方法试了个遍，睫毛都被刮没了，眼疾未治愈，视力还渐渐模糊了。

林廷宣每年会回故乡一两趟，常和晋江家人通电话。今年6月，堂哥林呈在电话里提起自己针灸治好脚痛，还建议84岁的堂姐（林廷宣的姐姐）来试试——老人有帕金森症状，左边肢体不停颤抖，听力视力也差。“大姐和三个妹妹先来了泉州。”林廷宣说，几次针灸后，妹妹就打电话：“大姐的颤抖轻了，听力也好些了，我们的腰肩酸痛也缓解了！”这话让被眼疾折磨两年的林廷宣动了心，“哪怕试试也好”。

B

首诊见效引友加入 跨国“求医团”扩容

7月5日，林廷宣第一次到泉州接受针灸治疗。“第一次扎完后，眼睛没那么沉了。第二次针灸结束，我站在窗边远眺，突然发现视力范围好像变大了一点。”因家中有事，他扎了两次就匆匆回了菲律宾。

回去没几天，朋友一句“你眼睛能睁开了”让林廷宣猛然惊醒——虽然还有些不适，但眼皮确实能自主抬起。“那一刻，我才真正信服中医针灸的治疗效果。”他说。

这桩“奇事”很快传到林廷宣的一位朋友耳中。这位在菲工作的加拿大人，多位家人患有顽疾：父亲腰痛，起床、翻身都费劲；妻子常年胃胀，一顿最多吃四五勺，身体虚弱不堪。他们在菲律宾、加拿大看过中西医，始终不见效。听闻林廷宣的经历，一家人主动要求加入“求医团”：“我们也要去中国看看！”

C

多种病症皆见好转 银针“奇迹”打动众人

由菲律宾籍、加拿大籍成员组成的9人“求医团”于8月4日抵达泉州。昨日，第八次针灸刚结束，林廷宣已能像常人一样睁眼，只是还留有习惯性眨眼的小动作。“已经比之前好太多了！”他说。

一位70岁的菲律宾老太太此前被脚痛缠了一年，右脚疼得只能拖着走，如今已能正常迈步。“在菲律宾也看过中医，但这次在中国体验的针灸太神奇了！中国人了不起！”她竖起大拇指。

林廷宣77岁的妹妹经常因手关节、肩膀剧痛彻夜难眠。治疗时，医生随口问了句“晚上睡觉会不会憋气憋醒”，让她猛然想起自己确实有过几次濒临窒息的经历——原来还患上了呼吸暂停综合征。几次针灸后，她的关节痛减轻了，睡眠也香甜了许多。

“来泉州才一周，第四次针灸后，我们去吃了泉州牛肉。”林廷宣那位加拿大朋友笑着说，妻子打破了“吃几口就胃胀”的惯例，吃了近半份牛肉，“效果太明显了”。

D

针灸通络释原理 患者叹中医神奇

“林老先生的眼疾是眶骨膜炎引起的。”接诊的泉州市中医院针灸科主任医师黄志强解释，长期眼疲劳或脸部直吹空调、风扇，都可能引发这类问题，“现代医学检测难寻病因，中医从经络、气血入手，通过针灸通经络、调气血、补肝肾，让身体‘修复’”。

这一点，让“求医团”成员深有体会。林廷宣说，虽然菲律宾也有中医中药，但黄志强医生的针法大不相同：“这里的医生下针快，行针捻转频率高，尤其能治疑难杂症。”他感慨，这次求医让他真切感受到高水平的中医技术，“老祖宗传下来的针灸太神奇了！”

从跨海而来的忐忑尝试，到亲身体验后的真心赞叹，9位异国患者的经历，成了中医魅力的生动注脚。

7月份泉州市区居民消费价格同比上涨0.9%



早报讯（通讯员詹米莉 许欢 融媒体记者许钹钹）记者从国家统计局泉州调查队了解到，7月份，泉州市区居民消费价格总水平同比上涨0.9%，涨幅比上月缩窄0.2个百分点，较全省高1.1个百分点，较全国高0.9个百分点。

其中，食品价格下降0.7%，非食品价格上涨1.2%；消费品价格上涨1.2%，服务价格上涨0.4%，扣除食品和能源的价格指数上涨1.8%。

调查的八大类价格呈现“五涨二降一持平”格局。其中，涨幅居前的为其他

用品及服务类、衣着类，同比分别上涨10.0%、6.2%；生活用品及服务类、教育文化娱乐类、食品烟酒类同比分别上涨2.5%、2.4%和0.3%；居住类、交通通信类同比分别下降0.2%、2.1%。医疗保健类同比持平。